

## **Trestný čin soulože mezi příbuznými**

### **Abstrakt**

Práce se zabývá trestným činem soulože mezi příbuznými podle § 188 trestního zákoníku České republiky. Tomuto trestnému činu většinou nebývá věnována příliš velká pozornost. V českém prostředí zatím neexistuje práce, která by se tomuto tématu komplexně věnovala, přestože je s tímto trestným činem spojena celá řada nejasných otázek.

Základní výzkumnou otázkou je rozbor zmiňovaného ustanovení a posouzení jeho životaschopnosti v praxi a otázka potřebnosti kriminalizace incestu, především v podobě dobrovolného pohlavního styku dospělých osob. K dosažení cílů práce je využito především metody analytické a prvků historického a komparativního výzkumu.

Úvodní kapitola práce se zabývá historickým vývojem právní úpravy trestání incestu. Důraz je kladen především na úpravu v římském právu a posléze vývoj trestního práva na českém území od Velké Moravy do současnosti.

Druhá část práce je zaměřena na rozbor platné právní úpravy, a to jak z teoretického, tak praktického hlediska. Rozebrány jsou systematické zařazení trestného činu, typové znaky skutkové podstaty a souvislosti s dalšími ustanoveními trestního zákoníku. Ze sporných otázek je to především objekt ochrany, otázka dopadu úpravy na adoptivní příbuzné, otázka pokusu a možné formy trestné součinnosti. Dopad do praxe policie a soudů je zjištěn z příslušných oficiálních statistik a z analýzy rozhodnutí obecných soudů z let 2018–2022.

Třetí kapitola práce se zabývá neprávními vědními obory, a to sexuologií a genetikou, s cílem popsat incest a jeho možné škodlivé dopady na oběti, rodinné prostředí a lidský genom. Postupně jsou tak rozebrány možné důvody kriminalizace incestu.

Čtvrtá část se zabývá komparací zahraničních právních úprav se zaměřením na sousední státy a státy, jejichž právní řád zaujímá ve svém regionu vůdčí postavení. Poukázáno je též na evropskou nejednotnost v otázce kriminalizace incestu.

Závěrečná kapitola práce předkládá zákonodárci návrhy na možné změny v oblasti trestání incestu.

**Klíčová slova: Incest. Kriminalizace. Soulož mezi příbuznými.**